



“伦敦奥运会,中国军团谁最受关注?”“刘翔!”这样回答,几乎可以成为国人的标准答案,可刘翔却与大家玩起了“躲猫猫”——在7月13日钻石联赛伦敦站比赛中,刘翔在参加完预赛之后,因为肋部出现了酸疼感,选择了退赛。

这种情况发生后,有人为刘翔担心,也有人为刘翔叫好。担心者唯恐刘翔上演2008年北京奥运会的悲剧,叫好者则认为,在大赛来临之时,刘翔谨慎备战,不仅可以很好地保护自己,还能起到迷惑对手的作用。

从雅典拿到奥运金牌后如日中天,到北京奥运会退赛饱受质疑,再到复出时频频遭讽刺,成绩恢复后又被追捧,这一路走来,刘翔可是品尽了人间的酸甜苦辣。所以,这一次出征伦敦奥运会,刘翔要比任何时候坚强得多。

提前退出钻石联赛伦敦站的比赛之后,刘翔在师傅孙海平的带领下,转战德国为伦敦奥运会做最后的备战。由于德国气候与英国相似,而且训练条件比较好,因此是欧洲外各国家运动员最后阶段备战伦敦奥运会的最佳选择。今年3月初前往土耳其参加伊斯坦布尔室内世锦赛前,刘翔就曾在德国进行了一

周多的训练。当时室内世锦赛男子60米栏,刘翔7秒49获得银牌,冠军被美国人梅里特(7秒44)拿到——现在,梅里特是刘翔伦敦奥运会110米栏的最强劲对手。

7月13日晚,刘翔退赛后,没有敌

人的梅里特继上月美国奥运选拔赛后,再次跑出12秒93(+0.6米/秒)的今年世界最好成绩及个人最好成绩,状态好得惊人。

当然,刘翔的状态也不错。在6月2日的钻石联赛尤金站,“翔飞人”110米栏不仅夺冠,而且在风速超标仅0.9米/秒的情况下,跑出了12秒87平世界纪录的佳绩。在梅里特眼里,刘翔同样是夺冠的大热门。

刘翔是善于创造奇迹的。2006年,刘翔脚部受伤,他放弃了年初所有室内比赛,7月在洛桑超级大奖赛上,面对美国强敌阿诺德(当时跑出12秒90),竟然出人意料地以12秒88破110米栏

本报记者 胡建明



为了这一天 刘翔苦等四年



孙杨泳池捞金 瞄准三块

本报记者 胡建明

中国运动员最早在奥运会上打破游泳世界纪录,是在1992年巴塞罗那奥运会上。当时中国的“五朵金花”获得4金5银的辉煌战绩,杨文意、林莉分别获得女子50米自由泳、400米个人混合泳金牌,并双双创造了新的世界纪录。

那时候,孙杨只有两岁。大家在讨论“五朵金花”的同时,也哀叹中国男子游泳选手的不幸,“中国爷们何时会在奥运赛场拿到金牌?”

如今,孙杨已经20岁了,在伦敦奥运会上,这位小伙子要在自由泳1500米、400米、200米三项上向金牌发起冲击。很多人都认为,目前气势逼人的中国游泳

选手孙杨,在男子400米、1500米自由泳比赛中,可能游出超世界纪录的好成绩。

男子400米自由泳现3分40秒07的世界纪录,系德国选手比德尔曼2009年7月在罗马世锦赛所创。当时他是身着高科技“鲨鱼皮”泳衣游出此成绩,该泳衣被禁用后,他已经无法接近该纪录。去年9月下旬,在日照举行的全国游泳锦标赛上,孙杨400米自由泳却游出3分40秒29,距世界纪录仅差0.22秒。

28日,伦敦奥运会游泳首枚金牌将出自男子400米自由泳,孙杨和上届冠军、韩国的朴泰桓,被视为夺冠的两大候选。此番在伦敦,孙杨很有可能改

写世界纪录。

上海世锦赛,孙杨以14分34秒14夺得1500米自由泳冠军,并打破了澳大利亚选手哈克特保持了10年的世界纪录。今年孙杨游出了世界最好成绩14分42秒30,比他保持的世界纪录慢了8秒,而今年的世界第二游出的成绩比孙杨慢了5秒多。

1500米自由泳是长距离项目,选手们要在泳池中往返30次,任何事情都有可能发生。谁可能阻止孙杨登上冠军领奖台的步伐呢?外界认为,加拿大的瑞安·科克伦,突尼斯的梅洛里以及匈牙利的基什,将是孙杨夺冠的三大障碍。

李娜是一个很有个性的球员,她的职业生涯一波三折,直到将近30岁才达到事业巅峰。大器晚成,对于竞技体育和奥运会,她也有一番比较成熟的见解:

“到伦敦参加奥运会,我就是重在参与,奥运会的宗旨就是重在参与。”与那些身背众望的其他运动员相比,李娜的表态最为放松。

2011年,李娜捧起法网女单冠军奖杯后,成为女网史上第一个拿下大满贯冠军的亚洲运动员。李娜对奥运会却显得有些陌生,北京奥运会,李娜获得第四。她对奥运知之甚少,甚至不了解奥运会有争夺铜牌的三四名决赛。

李娜出征伦敦奥运会前,遇到了一桩窝心事。她在接受采访的时候表示,自己根本都不知道要参加双打比赛,她只想打好单打比赛。“他们(网管中心)让我打双打的目的是什么?打酱油吗?如果是要玩一下,还不如换更年轻的球员。上

“大姐大”李娜:

我不打酱油

本报记者 胡建明

一次我参加双打比赛,已是五六年前了。双打比赛怎么跑,我都记不得了。希望他们(网管中心)更尊重一下运动员,毕竟这是我最后一届奥运会了,我希望很圆满地结束它。

根据奥运规则,目前单打世界排名第171位、双打排名第40位的张帅将无法入围。但根据国际网联规定,一个较高排位的单打选手,可以带一个双打排位稍低的球员进入奥运会。由于郑洁和彭帅早已被确定女双主力,因此张帅想参加奥运就只剩“与李娜配对”这条路了。所以,让李娜参加双打比赛,不单纯是从竞技角度考虑事情。

以前双打比赛是中国队的强势项目,如今,随着自身实力的下降,胡贝尔/雷蒙德以及大小威这两对组合都瞄准了双打冠军,中国队要想在双打上有所作为将变得很困难。届时,李娜可能会舍双保单,毕竟这是她能参加的最后一届奥运会了。